

“史上最严”学考明天开考

监考首次采用高考标准,济南市共设32个考点

本报1月10日讯(记者 徐洁) 1月12日(本周六),山东省普通高中学业水平考试将在各个地市开考。与以往不同的是,本次考试首次采用高考模式,由省招考院组织,考试更为严格,被称为“史上最严”。届时,济南市将设32个考点。

2013年山东省普通高中学业水平考试时间定为12日—17日,全省共有756430名学生报名参加。考试科目为语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、信息技术等

10科。

为了提高成绩的公信力,为将来高考成绩与高校招生挂钩做准备,2013年起,普通高中学生的学业水平考试从报名、考试到成绩发放改由山东省教育招生考试院负责组织实施,考试组织形式严格了不少。一位高中老师介绍,今年的高中学考较往年相比从考场安排、监考等方面都更加严格,完全依照高考标准,因此被称为“最严学考”。

1月10日,记者了解到,此次学考济南市共设32个考点,大部分位于各

个区县的各个高中。根据违规处理办法,考生有携带手机等作弊行为的,报名参加考试的各科成绩无效,并记入考生诚信档案。

考试方面,各科目考试时间,语文为120分钟,信息技术为45分钟,其余科目均为90分钟。各学科满分成绩均为100分。普通高中学业水平考试成绩按照A、B、C、D四个等级记录和实际分数记录,按等第公布。考试采取全省统一命题、统一制卷、统一考试、统一评卷。

◎追踪报道

横亘上空挡住重点项目施工

“拦路”高压线终于拆了

本报1月10日讯(记者 董从哲) 两条多年不用的高压线横亘上空,挡住了药山工业园里三个济南市重点推进项目的施工和发展,本报和济南市多家媒体予以了关注。近日记者得知,在相关部门的关注和协调下,这两条供电线路刚刚拆完了电线杆,准备落地埋缆,困扰这三家高新企业的难题在新年伊始都得到了解决。

据悉,天桥区药山工业园区内山东天鹅棉业机械有限公司、山东鲁发碳纤维有限公司、济南豪瑞通专用汽车有限公司是济南市重点推进项目,被引进园区后,从2011年开始即处于紧张施工期,以期早日建成投产。然而他们发现,在企业施工现场,距离园区创业路的西侧50米左右处,有两条1万伏的高压线,恰恰妨碍了三家企业的研发中心和车间楼房的建设,导致工程受阻。记者在现场看到,这些南北走向的线路不移除的话,这三家企业很难绕开进行基础建设。

据介绍,因为该线已十

几年停止供电,土地部门征收土地时误认为是废弃线,不了解市政长期规划,在核定地上物补偿时未计入补偿范围,致使该高压线拆迁工作超出工程预期。为解决这一问题,自2011年,天桥区多次致函济南市有关部门和单位,但因涉及落地电缆线的施工费用等问题,一直迟迟未得到解决。

9日下午,天桥区经信局相关人士告诉记者,2012年下半年,济南市经信委有关领导了解到这一情况后,主动承担起协调有关部门,尽快解决这个难题的任务。在前期作了大量协调工作的基础上,元旦放假前一天,相关人员冒着零下十几摄氏度的严寒,到天鹅棉机蹲点办公,现场协调有关企业和供电公司施工队,并且主动放弃元旦假期的休息时间,亲自到现场督促指导拆解线路,清除线杆。

通过济南市经信委的努力协调,影响天桥区三个重点项目的电线杆问题终于解决了。春节土地化冻后,被移除的线缆将被埋设入地。

旅客踩冰出火车站

10日,济南火车站出口西侧的人行道上,积水形成的冰十分湿滑,旅客踩着冰出站,感觉很不方便,希望有关部门赶紧处理解决一下。

本报记者 周青先 摄影报道



营市西街社区20栋居民楼节能改造

老楼房通上暖气穿“棉袄”

本报1月10日讯(见习记者 王昱) “如果只供暖,不进行节能改造,热量很容易就流走了。”10日上午,槐荫区营市西街居委会的薛主任一面敲着刚刚改造完成的居民楼墙体,一面向记者介绍说。

营市街街道营市西街社区是典型的开放式老社区,居民楼大多有20多年的历史,没有实现集中供暖。2012年,营市街街道办按照一年一项民生工程的工作思路,对营市西街社区实施暖气入户工程。为保障集中供暖的效果,按照相关规定,同时对辖区20栋居民楼进行了既有建筑节能改造。目前,营市西街暖气入户工程全面竣工。20栋楼基本完成既有建筑节能改造,惠及居民623户,改造面积约3.7万平方米。



营市西街20栋居民楼完成了节能改造与集中供暖。 王昱 摄

去年济南二手房成交两万套

量价齐涨呈现逐渐回暖之势

本报1月10日讯(记者 喻雯) 济南市房管部门统计显示,去年二手房住宅累计成交19266套,同比上涨21.84%,呈现逐渐回暖之势。

据济南市住房保障和房产管理局数据显示,2012年济南二手房累计成交21689套,与2011年相比,增长了31.17%。其中二手房住宅累计成交19266套,同比上涨21.84%。可见,2012年济南二手房市场开始逐渐摆脱2011年下半年成交萎缩低迷的状态,呈现逐渐回暖的良好局面。

去年1月份济南二手房住宅成交量创下了限购实施以来的最低值,随后的2、3月份成交量持续大幅回升,4月份稍有回落,5、6月份明显回升,7月份更是创下了2012年二手房住宅的成交最高峰,随后济南二手房市场遭遇“金九银十”成色不足的尴尬局面,成交量有所下滑。从10月份之后,二手房成交量开始迅速上涨,实现了济南二手房住宅成交量的年末“翘尾”。

对此,业内人士分析,2011年下半年国家对房地产行业的严密调控

使全国楼市进入史无前例的“冰冻期”。进入2012年,虽然中央政府巩固调控成果,严格执行楼市限购政策的信号没有间断。但受年后降准、降息等宽松信贷政策影响,济南二手房市场开始“严冬消融”,受调控政策的影响,积压一年的刚性需求开始慢慢释放,试探市场。随着上半年地方楼市微调释放的“回暖”信号,刚需购房者加快入市的步伐,二手房市场的成交量也呈现逐步回升的态势,在7月份得到了集中释放,创造了2012年济南二手房市场的成交高峰。

◎图说◎



“绿色通道”急办身份证

10日下午,看着通过“绿色通道”加急办理的二代身份证,兴济小学的17名小学生兴奋不已,因为这意味着他们能够报名参加市里的青少年运动会了。原本他们来不及办理二代证,幸亏通过济南公安民生警务平台反映给了户政部门,仅用10天就拿到了身份证。

本报记者 杜洪雷 摄影报道



民警捐款助“爱心早餐”

10日早晨,济南市公安局直属支队民警来到魏家庄环卫所,为该所60多位上早班的环卫工人送上“爱心早餐”,44位民警还为环卫工捐款1973元。

本报记者 赵伟 实习生 侯肖笑 摄影报道